

单独两孩政策放开,再生育门诊走俏

产科专家说,想生二胎的备孕妇女要做的准备工作还真不少

本报记者 蒋炜宁 通讯员 严银燕

35岁以上,头胎基本是剖宫产。单独两孩政策放开触动了她们再想要个孩子的念头。但这些人有着种种顾虑,有的担心自己年龄大了,还有没有生育功能;有的担心放环避孕是否会影响到二胎;有的担心头胎剖宫产,子宫上留下了疤痕,生二胎会有较大风险。

还有一些人因为年龄增长,患上了高血压、血糖高等内科基础性疾病。个人头胎孩子运动发育迟缓,担心生二胎会重蹈覆辙。她们既热切地想再生育,又心事重重,担心生育风险。

多学科联合门诊把脉

36周岁的李女士来自奉化,赶到宁波妇幼保健院就是想请专家给“把把脉”——自己生二胎还有没有戏?

李女士剖宫产生下一个儿子,现在10岁了,健康活泼。她与丈夫一直想再添个孩子。她上网查了资料,发现自己已错过了女性25岁-35岁的最佳生育年龄。

这次,再生育门诊涉及产科、妇科、生殖科、遗传科、内科、营养、超声、内分泌科等各学科的医生一道给她作综合评估。最后医生给出了再生育建议,同时给予孕前指导,告知合适的妊娠时机。在准备怀孕前3-6个月,她要去医院就诊,对身体各个系统作全面评估,并施行取环术,也可进行生殖内分泌激素检查,评估卵巢储备功能。孕前她还要进行免疫检查,排除相应病原体感染。

因头胎是剖宫产,妊娠前需B超评估子宫疤痕情况。一旦妊娠,建议尽早明确孕囊着床位置,排除剖宫产疤痕妊娠。同时,由于是高龄产妇,需要做产前诊断。

宁波市妇幼保健院副院长李志明说,若以前生过体重超标的婴儿,还需要营养师介入;如果血糖高,还需要内分泌科医生参与,确保孕妇在孕期身体健康、营养充足。35岁以上的孕妇需要产前诊断专家通过产前诊断,分析有无染色体异常。

常,避免畸形儿降生;还得检测微量元素,比如缺锌就易造成胎儿畸形。

再生育需作哪些准备

笔者从市妇儿医院获悉,该院的再生育门诊正在审批中,将在北部院区落地。

该院一位产科专家受访时说,高龄、疤痕子宫和内科并发症对医院产科的总体收治能力提出了更高的要求。此外,产前诊断的需求量会大增。再生育人群的妊娠并发症和并发症发生率高于首次生育人群,这对产科的救治水平也提出了更高要求。疤痕子宫增加了产科严重并发症即凶险型前置胎盘的发生率,对产科的危急重症抢救也是个重大考验。

产科专家建议,再生育者除戒烟限酒、饮食有度外,孕前应做好这些准备:妇科常规、免疫全套、性激素全套、测定微量元素、甲状腺功能检查,另外不妨做个B超,看看剖宫产疤痕愈合情况。

新闻链接

生育高峰是否会出现?

根据我市最近一次生育意愿调查,截至去年底,我市有单独夫妇13万多对,其中,已生育一个子女的有11万多对,有再生育意愿的占61%。另据市人口计生委相关研究课题,实施单独两孩政策后,2014年-2018年全市平均每年将增加单独两孩出生7000人,总出生规模在5.2万人左右,2019年-2023年平均每年增加单独两孩出生6000人,总出生规模在4.8万人左右,这10年出生人口总体将呈下降态势,但在2015年-2018年会有一个生育高峰,2023年以后我市出生人口规模接近目前水平。

市人口计生委表示,将对出生人口现状及趋势进行研判,及时向社会通报,为适龄夫妻科学、合理选择生育时间提供参考。



您播报 # 慈溪儒农2013:久违的蒸饭糕,有没有唤醒你学生时代的回忆?



宁波欧巴:【工作5年,上下班里程可绕地球一圈】没事的时候,算了一下每天从家里到单位的里程,结果大吃一惊。五年多,上下班的路程已经超过58400千米。能绕地球一圈多。

每日读报

徐祥生前牵挂的老年食堂开业了——昨天是“约定”的日子,名为“居家养老中心”的老年食堂正式开业了。梦圆了,然而那个追梦的人却走了,留给大家的是那张永远乐呵呵的笑脸。(宁波日报2月18日A1版)

慈溪儒农2013:圆一个好人的梦,传承志愿精神。

甬上浪子:梦已圆,斯人去。愿善行薪火相传、永不停歇。

一个上班族女孩的“美食美刻”——“吃货发大招啦!”日前,一个便当帖在东论“横空出世”,有个妹子晒出了自己做的“一周便当”,图片上,玉子烧、炸鸡块、蒸鳗鱼块应有尽有,食材五颜六色,赏心悦目,引得众吃货食指大动,大呼便当里的精致美学!

不要随便说说:窈窕淑女,君子好逑。各位未婚男青年,这样的好姑娘,千万别错过了!

月笛许心:妹子嫁人了吗?求相亲介绍。

N的年后:总感觉这是哪家饭店的作品!

宁波微影

东海沙子:期盼已久,海棠花终于绽放了。



(记者 金雅男 整理)

普惠金融工程又有新优惠 专项贷款助力劳模

本报 (记者 黄程 通讯员 陈鹏 柴立金) “没想到银行还有这么贴心的服务,钱虽然不多,却帮了我一个大忙。”最近,浙江省劳模、全国五一劳动奖章获得者罗先生拿到了慈溪农村合作银行10万元的“助力劳模”专项贷款。

该专项贷款是慈溪农村合作银行在金融普惠工程建设中推出的又一优惠,今后凡年龄在60周岁以下、曾获得过县级(含)以上劳动模范称号的慈溪籍自然人,均可向该行申请“助力劳模”专项贷款。

目前,慈溪市有县级以上劳模(包括五一劳动奖章获得者)425人,其中60周岁以下的183人。“有些劳模想要自己创业,却苦于没有足够的流动资金,我们希望这个群体在获得荣誉

的同时也能得到实实在在的优惠。”该行工作人员表示,“助力劳模”专项贷款客户可享受该行同类同期档次贷款利率下浮10%的优惠政策,同时贷款采取“两年一定,随用随贷”的方式,为劳模创业融资提供了便利渠道。

“前几天,我们银行三北支行在开展授信服务过程中,了解到罗先生有贷款需求,恰逢此时我们推出‘助力劳模’专项贷款,在进一步核实相关信息后,及时为他送上10万元的贷款。”慈溪农合行相关工作人员说。

获得首笔专项贷款的罗先生从1998年进入某塑料机械制造有限公司,先后做过注塑机装配组工、整机调试工、检验员、质检部长等,现任该公司慈溪销售总代理,先后获得宁波市首席工人、宁波市劳模、浙江省劳模等荣誉及全国“五一劳动奖章”。

唱戏台变招聘台 社区办起“迷你招聘会”

本报 (记者 厉晓杭 通讯员 张敬 俞继业) 急需保安2名、招聘包装工3名、操作工25名……昨天一大早,北仑戚家山街道蔚斗社区文化广场就热闹起来,唱戏台变成了招聘台,10余家企业先后亮出了自己的空岗信息,共有50余个工种400多个岗位,提供给失业人员和外来务工人员。

蔚斗社区是北仑最早开发的区域之一,有纺织、汽配类企业200余家,外来务工人员2万余名。春节后,用工荒困扰着不少企业,与此同时,一些居民想找找工作却苦于摸不到门道。于是,社区走访企业,“挖”出了适宜在社区招聘的岗位。社区主任李秀英说,这是社区第一次办“迷你招聘会”,想办社区解决居民就业和企业用工“两头难”问题。

据社区工作人员介绍,为了办好这次招聘会,春节前,他们就利用走访

企业的机会收集用工需求,长假后,又通过各居民小组组长落实到人,同时,充分利用QQ群、社区信息栏、广场菜场拉横幅等方法第一时间将信息发布出去,让居民及时了解企业需求。有社区做桥梁,让居民心理踏实不少。

参会人员表示,虽然社区招聘会规模小,但针对性强、信息发布及时,更重要的是招聘会走进了社区,走到了企业和居民的身边。半天下来,有53份意向合同顺利签订。

据了解,近三年来,戚家山街道蔚斗社区已经为居民争取到上千个工作岗位,帮助上百名社区居民实现了就业与再就业。社区党委书记苏承达说,看到招聘效果不错,社区打算将这一工作常态化,计划最近再举行1至2次社区招聘会,让居民在家门口就能找到称心如意的岗位。

超标电动自行车肇事 厂家未作明确提示被判担责

本报 (记者 董小军 通讯员 贺磊 李丹丹 林波) 电动车肇事致人死亡惨剧屡有发生,在其中一些案件中,肇事车辆严重超标,实际已成为机动车,肇事者因此承担刑事责任。近日,我市发生了一起超标电动车肇事引发的连环案,肇事者获刑并作赔偿后,又以电动车生产企业未作明确提示为由,要求其承担相应责任,这一特殊的诉请获得了法院的支持。

2012年11月的一天傍晚,家住北仑的卢某骑电动自行车上班途中,将行人邹某撞倒在地。之后,卢某拨打了120,又因害怕担责逃离了车祸现场,邹某因抢救无效死亡。

次日,卢某向公安机关投案自首。由于其行为后果严重,且在肇事逃逸,卢某被当地法院判处有期徒刑3年,并向死者家属赔偿50万元。

公安机关在对这起事故作责任认定时,曾委托专业机构对肇事车辆进行检验,结果显示,该车的最高车速为每小时35公里,整车重量达91千克,均远高于电动自行车的国家标准,被认定为两轮轻便摩托车。然而,在产品说明书上,生产厂家却称该车为“非机动车”。

卢某据此认为,该款电动车为不符合国家标准的违规产品,车祸的发生与

车辆质量不合格有直接关联。为此,他向北仑法院起诉,要求生产厂家赔偿50余万元。

北仑法院经审理认为,在产品说明书上明确写明该“电动车属非机动车”,这表明生产厂家承认其产品为电动自行车,但经检测,该款车的最高车速和整车重量均远高于国家标准,存在严重的质量缺陷,应就此对使用者卢某的损害承担相应民事责任。根据本案的实际情况,北仑法院于去年底判决该生产厂家赔偿卢某13万余元。被告不服提起上诉,市中院近日作出二审判决,维持一审判决。

据市中院民事庭法官介绍,去年,市中院与我市公安、保监等单位共同出台了《关于宁波市道路交通事故处理工作若干问题的指导意见》,其中规定,电动自行车如经司法鉴定认定为超标电动自行车,必须按照机动车标准遵循《道路交通安全法》的所有规定。也就是说,超标电动车肇事,须承担与机动车相同的责任。为此,消费者在购买电动自行车时,务必确认产品是否符合国家标准,严格遵守相关法律。而一起案件的判决,也对生产厂家提出了警示,产品质量超过标准,且不作明确提示,极可能带来意想不到的后果。



免费的午餐还真有

慈溪市诚信五金工具有限公司的员工近日开始享受免费午餐福利,每餐一荤二素一汤,仅荤菜就有鸡腿、大排、鱼头等六七种花色。观海卫镇是该市外来务工人员的主要集聚区之一,目前该镇工人基本工资多在2500元到3000元,最高的有5000元左右,有些企业还免费向员工提供空调、电视的宿舍,工会一年两次组织旅游,过年提供免费返乡火车票……

(陈邦强 严龙 袁益明 摄)

一个个“陌生人”的关爱之手 托起白化病女孩的钢琴梦

本报 (记者 黄合 海曙记者站 毛一波 通讯员 孔萍君) 许银花、张春艳、陆明光、胡玉丽……一年之前,对于15岁的白化病女孩瑶瑶来说,这只是一串陌生人的名字;一年之后,他们却成了她心中最温暖的存在,陪她走过一段圆梦之路。

“你好,是光明俱乐部吗?我特别想外出学钢琴,但福利院有规定,视力障碍者出行必须有专人陪同。你们能够帮我吗?”去年4月,怯生生的瑶瑶给81890打来求助电话,这个一出生就因白化病被遗弃在恩美福利院的女孩,懂事、乐观、爱弹钢琴,但却因双眼黑色素怕光,导致外出学琴不便。家住海曙南门街道郎官社区的许

银花,成了第一个接棒的“陌生人”。每个周四的下午,65岁的她就陪着瑶瑶辗转在学琴的路上——下午1点坐公交车到聋哑学校,把瑶瑶送到鼓楼马老师那里学琴,2个小时以后再把她送回学校——等到许银花转了四五趟公交车回到家,往往已过了饭点。

不久,在另一个“陌生人”张春艳的帮助下,瑶瑶拿到了参加一次较大规模才艺大赛的人场券,多了一个向更多人展示才艺的舞台。但是,决赛时间在晚上7点,赛程至少得4个小时,这么晚哪里还有公交车呢?发愁的许银花想到了同住郎官小区的交警陆明光。晚上11时15分,陆明光守在天一广场,将瑶瑶安全地

送回福利院。从此,助瑶瑶圆梦的路上,又多了一个人的身影,陆明光只要有空,就会主动前去接送。

过年前夕,许银花因病住进医院,81890的雷锋车队主动请缨,每个周三、周六接送瑶瑶学琴。“有时候来去要花上一个下午时间,不过帮助一个女孩圆梦,比赚钱更令我开心。”雷锋车队的胡玉丽说。

现在,少女的圆梦之旅还在继续,越来越多的“陌生人”伸出援手,这一发自内心的友善让人动容。或许,许银花的话道出了这群“陌生人”的心声:“我们能做的或许不多,但能够帮一个小女孩一步步圆梦,很值。”



“吻鼻礼”迎远方客

昨天上午,新西兰奥克兰市玫瑰山中学的师生以毛礼人传统的“吻鼻礼”来迎接姐妹学校——我市春晓中学的37名初二学生。春晓中学的同学还带来了精彩的武术操表演。(尤均芬 严龙 陈家晶 摄)

关于329国道(陈华~白峰)段路面改造交通管制的公告

为确保329国道(陈华~白峰)段交通安全、顺畅,经宁波市北仑区发展和改革局批准,拟对329国道(陈华~白峰)段路面进行改造,由水泥混凝土改建为沥青混凝土路面。同时,对沿线交通安全设施等附属设施进行改造处理。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2014年2月26日起至2015年12月30日止,对329国道(陈华~白峰)段分段分幅进行交通管制,具体措施如下:

一、在329国道(陈华~白峰)段施工路段上24小时实施局部路段封闭,请车辆借道通行,限速40km/h。
二、请驾驶员配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标志指示,减速通行,确保安全。由施工带来的不便,请社会各界和广大群众给予理解和支持。特此公告。

北仑区公路工程建设指挥部 宁波市公安局北仑分局交通警察大队 宁波市北仑区公路管理段 2014年2月17日